



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

黃梁君

2025年1月7日

完善戶外表演區交通配套，擦亮“演藝之都”金名片

上月底，戶外表演區舉辦預熱音樂會，首場演出除提供優惠票價與本地居民同樂，更能夠為各項場地安排及配套起到測試作用，有助後續優化改善工作的進行。音樂會舉行後有意見反映包括設施配套、人群管理及交通疏導方案仍有提升空間，一是臨時交通安排，由於散場時周邊僅有提供到關閘及亞馬喇前地的巴士，有觀眾認為指引不清晰；二是輕軌雖已配合提供免費乘車並加密班次，但候車時間仍較長，疏導人流速度較為緩慢；三是周邊泊車配套不足，大量駕車前往的觀眾使用鄰近博企停車場，離場時在停車場內出現堵塞等問題。

值得注意的是，此次預熱音樂會觀眾約有一萬一千人，並未達場地最高容納五萬人的上限，且觀眾多為本地居民較熟悉本澳交通路況，倘未來要提升觀眾人數規模，並為迎接更多內地及國際客源，有必要進一步完善相關配套，為澳門打造“演藝之都”提供良好的硬體建設。

對此，本人提出以下建議：

1. 增加往返中區、氹仔中心區的免費公共巴士路線，設置清晰交通指引標識或加派人員在散場時進行指引；進一步提升輕軌運載能力，便利居民旅客出行及加快人流疏導。
2. 透過大型演出活動協調小組，與戶外表演區周邊金光大道體的休企進協調，共同提供接駁巴士便利觀眾往返，既有助疏導人流，亦可為相關企業吸引客源。
3. 用好是次預熱音樂會的各項數據以及各界的意見反饋，分析後作為優化整體配套方案之用，有序開展下一階段的場地測試工作。